

Dela O. E. T. R.

Hotărârile consiliului medical permanent

BUCUREŞTI, 21. — Consiliul medical permanent O. E. T. R. a hotărît următoarele: Pentru descoperirea cazurilor de tuberculoză la străjeri se vor lua cele mai energice măsuri, iar în ce priveşte izolarea lor se va referi secretariatul spre a cere ministerului sănătăţii şi Ligii contra tuberculozei să rezerve un număr de paturi în instituţiile spitaliceşti ale ministerului şi ligii cu destinaţie specială pentru străjeri. S'a stabilit organizarea măsurilor de îngrijire medicală pentru serbările dela 8 Iunie şi normele pentru organizarea coloniilor de sănătate, precum şi programul de cursuri pentru şcoala samariteană ce va funcţiona sub conducerea d-lui prof. dr. C. Mihăilescu.

Organizarea unui curs de informaţie

Pentru a se da posibilitate direcţiunilor de şcoli secundare, precum şi organelor de control ca să cunoască mai îndeaproape mişcarea străjerescă, Oficiul de educaţie a tineretului român, a hotărît organizarea unui curs de informaţie la centrele Breaza, Predeal şi Sft. Gheorghe între 22-28 cor.

Prin feiul cum a fost alcătuit programul, se urmăreşte ca cei ce vor participa la cursul de informaţie, să fie pe deplin lămurii asupra ideologiei, doctrinei, programei şi metodei străjeresti şi totodată să poată vedea ce se poate şi cum se poate executa programul străjeresc de către elevi.

Inspecţii şcolare la Careii-Mari

CAREII-MARI, 20. — D. inspector general şcolar, Gheorghe Bota, deputat de Bihor, a inspectat şcolile din oraşul nostru. Dsa a fost complet mulţumit de cele constatate, relevându-se în primul rând — ca şi în alte ocazii de altfel — liceul de băieţi „Dr. Vasile Lucaciu” şi şcoala normală.

O monografie a judeţului Satu-Mare

— Cele mai bune lucrări vor fi premiate —

SATU-MARE, 20. — Prefectura judeţului nostru publică concurs pentru următoarele lucrări scrise, necesare unei monografii a judeţului Satu-Mare.

1. TARA OĂŞULUI. Viaţa (locuinţe, traiu, gospodărie, ocupaţiuni, industria casnică) oşenilor şi populaţiei din plasa Ugocea. Obiceiuri (la naşteri, bolez, nunţi, înmormântări, Crăciun, Paşti, Ispas, Rusalii şi alte ocazii.) Situaţia culturală (poezii populare, cântece, colinzi, proverbe, dansuri, jocuri sociale, etc.).

2. ȚINUTUL CHIOARULUI. Viaţa şi obiceiurile românilor din Chioar şi Mănăstur. Situaţia culturală a populaţiei din acest ţinut.

3. ȚINUTUL CODRULUI SATMAREAN. Viaţa, obiceiurile şi situaţia culturală a românilor şi şvabilor din acest ţinut.

Fapte. Se va arăta exact situaţia fostei linii demarcaţionale cumunelor şi localităţile cari erau situate pe această linie. Se vor descrie în mod amănunţit luptele dintre români şi bolşevici din anul 1918—1919, trecându-se numele comandanţilor şi eroilor români. Se vor arăta crimele şi fărâdelegile săvârşite de bolşevici, trecându-se şi numele comandanţilor armatei roşii şi măsurile luate de români contra spionilor şi trădătorilor.

4. ŞESUL SĂTMARULUI Viaţa, obiceiurile şi starea culturală

a românilor, rutenilor şi lor de pe acest şes.

Lucrările vor fi scrise sferit de coală, pe o singură gîină, lăsându-se între rândurile de un şir, necesară tanţele indreptări.

Acei cari au posibilitatea anexa fotografi: ţinuturi istorice, port naţional, stăruite industriale, gospodării biserici, şcoli, locuinţe, etc. Cele mai bune lucrări vor punctele 1, 2 şi 4 vor fi te cu 1000 lei, iar cea nă de sub punctul 3, cu 1500 lei.

Lucrările se vor trimite netului prefecturii judeţului Satu-Mare, cel mai tîrziu pînă la 1 Iunie 1937.

Adunarea societăţii „Acţiunea Patriotică” din Cluj

— Textul importantei moţiuni votate —

CLUJ, 20. — În sala festivă a palatului „Albina” din strada Regina Maria din oraşul nostru s'a ţinut — în prezenţa unei numeroase şi selecte asistenţe — adunarea generală a societăţii „Acţiunea Patriotică” din metropola Ardealului.

Sedinţa a fost deschisă de către d. General în retragere Dănilă Popp, care a dat cuvântul d-nei Sofia Metes, d-sa vorbind despre pericolul căsătorilor mixte, cari se practică dela un timp încoace în provincia noastră.

A mai vorbit apoi d. prof. univ. Const. Marinescu, despre: Lipsa de lucru a tineretului intelectual.

La sfârşit s'a votat următoarea

MOȚIUNE

„Acţiunea Patriotică” adănc îngrijorată de gravul fenomen de desagregare ce s'a produs în viaţa sufletească a neamului românesc, prin marele număr de căsătorii mixte, cere cu toată hotărîrea tuturor factorilor cu răspundere, ca să ia cele mai grabnice şi energice măsuri pentru a împiedeca dezvoltarea şi adăncirea acestui trist fenomen ce slăbeşte vigoarea resorturilor morale ale neamului nostru, cere:

1. Interzicerea categorică a căsătoriei cu minoritate, pentru toţi funcţionarii publici, şi înţelegem în mod special pe toţi funcţionarii dela poliţie, siguranţă şi magistratură, cari deţin secrete de stat şi sunt cel din-

tăiu chemaţi să apere ordinea socială, prestigiul şi siguranţa de stat.

2. Funcţionarii căsătoriţi deja cu minoritate să fie transferaţi dela graniţă în interiorul ţării, — iar la graniţă să se creieze, fără zăbavă, un puternic cordon românesc de apărare, alcătuit din elemente valoroase şi încercate şi de sigur străbătute de conştiinţa datoriei şi iubirei de neam.

3. În armata ţării fie oprită cu desăvîrşire infiltrarea străină a căsătorii mixte, ce poartă avea grave şi incalculabile consecinţe pentru constituţia naţională şi disciplina spiritului ostăşesc, ce trebuie să străjuiască în armată. Şi dacă într-adevăr există ordine de operă, cerem ca să se respecte guros.

Problema şomajului intelectual

Societatea „Acţiunea Patriotică” socoteşte că a sosit momentul ca să se studieze şi să se rezolve metodic problema lipsei de lucru a tineretului intelectual.

Prezenţa în anii trecuţi şi în momentul de faţă, a multor mii de învăţători fără locuri, a sute de foşti seminarişti fără parohii, mii şi mii de licenţiaţi, doctori, ingineri fără ocupaţie, arată că este ceva greşit în organizarea învăţământului nostru.

Reducerea numărului şcolilor teoretice, înmulţirea celor practice, sprijinite pe credite ieftine acordate absolvenţilor lor, o propagandă metodică pentru schimbarea stării de spirit actuale, îndreptată aproape exclusiv spre funcţionarism, trimiterea peste

graniţa a străinilor cari ocupă locurile cuvenite tineretului românesc, aplicarea neîntârzieră sinceră a legii cumulului, carea în fiecare an în luna iunie, deci la sfârşitul anului şcolar, a tuturor vacanţelor deosebitele funcţiuni de învăţători pentru ca familiile române să fie orientate din vreme în vreme întru îndrumarea de studii a copiilor, scăderea vârstei de pensionare a funcţionarilor, toate acestea ar constitui, după părerea noastră, mijloace apte a scădea în rătoarea situaţie a tineretului nostru, amărît şi descurajat, ar duce la creierea stării de spirit liniştit de care are nevoie Patria noastră iubită, mai ales în grelele împrejurări actuale.

De Paşti, se acordă reduceri pe C. F.

BUCUREŞTI, 21. — Ca şi în celtăşi ani, direcţiunea generală a Căilor Ferate Române acordă, de sărbătorile Paştilor, reduceri la tariful de călători.

Reducerea de 50 la sută din preţul călătoriei cu trenurile personale, se acordă în condiţiuni normale, fără legitimaţii speciale. Ea intră în vigoare la 1 Mai — ora 0,01 şi rămâne valabilă pînă la 5 Mai — ora 24.

Elevii şcolilor secundare şi

studenţii universitari se vor beneficia de aceste reduceri din seara 22 crt, pînă la 11 orele 24. Direcţiunea C.F.R. anunţă, la începutul săptămânii toare.

Cetii şi răspândi „ECOU”

Organ de curaj românesc

A apărut, DEM BASSARABEANU
Poezia lui
Al. T. Stamatiad
Bucureşti, Cultura Românească 40 Lei

Cinema CORSO Arad
Telefon: 5-65
Iubirea
cu
JEANNE BOITEL, JEAN GALLAND, FRANCOISE ROSAY, DIANA SARI

CAFENEA-RESTAURANT
„ROYAL”
Str. I. C. Brătianu 27
TIMIŞOARA
Preţuri reduse
Muzică de primul rang
Bună dispoziţie

La Oradea
folosiţi hotelul şi băile
„Rimanoşi”
Apă caldă şi rece la orice oră, calorifer — tot confortal.
Curăţenie exemplară.
Băi de aburi, cadă şi bazin. Coafor, masaj şi pedicură — Telefon 147.
Autocar în gară la toate trenurile
Preţuri exemplar de reduse.

Constantin Al. Hofman
fost magistrat
şi
Dr. Octavian Mircea
şi-au deschis biuroul advocaţial în palatul Camerii de Comerţ etajul III.
TIMIŞOARA

Cele mai frumoase I. PINTER Arad, Ioan Calvin
CANDELABRE la Telefon 12-

